









एक

नजर

जिले में अब तक 1224.9

मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज

**सुकमा, 31 अगस्त (तरुण एछीसगढ़ संवाददाता)**। भू-अभिलेख कार्यालय जिला सुकमा से प्राप्त जानकारी के अनुसार 1 जून से शुरू की गई वर्षा मानस में अब तक सुकमा तहसील में 1659.3 मिलीमीटर, छिन्दवाड़ तहसील में 885.7 मिलीमीटर, कोण्डा तहसील में 1226.3 मिलीमीटर, गदीरास तहसील में 997.9 मिलीमीटर, तोतापाल तहसील में 947.5 मिलीमीटर, दोरापास तहसील में 1612.6 मिलीमीटर और जगदलपुर तहसील में 1245.4 वर्षा दर्ज हुई है। इस प्रकार सुकमा जिले में अब तक 8574.7 मिलीमीटर औसत वर्षा हुई है। इस मानस सत्र जिले में 1224.9 मिलीमीटर औसत वर्षा समाप्तित है।

राष्ट्रीय खेल दिवस पर खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन



**सुकमा, 31 अगस्त (तरुण एछीसगढ़ संवाददाता)**। कलेक्टर श्री हरिस एच एमजी ने खेल एवं युवा कल्याण विभाग के माध्यम से जिला सुकमा के विभिन्न विभागों के प्रतिस्पर्धी खिलाड़ियों को शामिल कर खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम एकलव्य परिसर, सुकमा में श्री मनोज देव, पूर्व खिलाड़ी व गणमान्य ने मेजर ध्यानचंद के फोटो पर माल्यार्पण कर किया गया। आयोजन के अंतर्गत करीबन 320 स्थानीय छात्र-छात्राओं ने एथलेटिक्स (100 मीटर गोला फेंक, प्रली कूद), वाली बाल, खो-खो, कबड्डी का खेल आगोष्ठी किया गया। श्री विष्णुधर पुरणिक प्रभारी जिला खेल अधिकारी ने बताया कि आयोजन बालक-बालिका दोनों वर्ग में किया गया। विजिता-उप विजिता खिलाड़ियों को पुरस्कृत किया गया।

एक पेड़ माँ के नाम कार्यक्रम: कृषि विज्ञान केन्द्र में किया गया घोषारोपण

सुकमा, 31 अगस्त।



विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर वौशुक अभियान एक पेड़ माँ के नाम का शुभारंभ किया गया। अभियान के तहत सितंबर, 2024 तक देश भर में 80 करोड़ पेड़ लगाए और 140, 2025 तक 140 करोड़ पेड़ लगाने के प्रयास किए जा रहे हैं। इसी क्रम में कृषि विज्ञान केन्द्र, सुकमा में उपरोक्त अभियान के परिपालन में गृहकार्य को मूलांकन स्थित प्रखेत्र में काजू की रोपित किया गया, केन्द्र के श्री एच. एस. तोमर, वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख, श्री राजेन्द्र प्रसाद कश्यप, विषय वस्तु विभागाध्यक्ष, श्री यशवंत भोगार, इंद्रपाल यादव, एस.आर. चिन्मय परिवेणना, तथा ज्योतिष कुमार पोद्दार, कट्टम रंजना, नुनकी, सुखमना नाग, बुधाम आदि अधिकारी/कर्मचारियों ने वृक्षारोपण अभियान कार्यक्रम के तहत काजू के पौधों का रोपण कार्य किया। उल्लेखनीय है कि अभियान के एक भाग के रूप में, कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय 29 अगस्त, 2024 को मानवीय कृषि मंत्री, भारत सरकार की गरिमामयी उपस्थिति में एक पेड़ माँ के नाम अभियान का आयोजन किया गया। एक पेड़ माँ के नाम अभियान एक जन आंदोलन है और लोग पेड़ लगाकर अपनी माँ और धरती माँ के प्रति सम्मान व्यक्त करते हुए हमें भाग ले रहे हैं। पेड़ लगाने से सरकार द्वारा शुरू किए गए मिशन लक्ष्य को पर्यावरण के प्रति जागरूक जीवन शैली का एक जन आंदोलन है, के उद्देश्य को पूर्ण भी होता है। कृषि में, पेड़ लगाने टिकाऊ खेती को प्राप्त करने के लक्ष्य के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है।

निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर और 6 दिवसीय नेत्र जांच शिविर का आयोजन



**किरान्दुर्ग 31 अगस्त।** आर्यसेल मिलत निर्माण स्टील इंडिया कम्पनी (एसए/एनएस) द्वारा समलवार ग्राम पंचायत में आयोजित निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर में 85 मरीजों को लाभान्वित किया गया। इस शिविर में मरीजों को निःशुल्क दवाओं के साथ-साथ पैथोलॉजिकल जांच की सुविधाएं भी प्रदान की गईं, जिनमें शुगर, बीपी, और मलेरिया की जांच शामिल है। इसके अलावा चिकित्सक पादपुस्तक कोरिडोर के लोगों के लिए करत 6 दिवसीय नेत्र जांच शिविर का शुभारंभ किया गया। इस शिविर के पहले दिन ही 287 लोगों की आंखों की जांच की गई और उन्हें मुफ्त दवाएं एवं विशेष परामर्श प्रदान किया गया। कार्यक्रम के दौरान स्वास्थ्य विभाग की टीम के साथ ही एसए/एनएस इंडिया की सोलरआर टीम के सदस्यों की उपस्थिति रही। स्थानीय ग्रामीणों ने इस पहल की सराहना करते हुए कहा कि स्वास्थ्य शिविर के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्र के लोग अपने स्वास्थ्य के प्रति जागरूक होंगे और समय पर आयरथिक उपचार प्राप्त कर सकेंगे। एसए/एनएस इंडिया कम्पनी दौलतगढ़ के पादपुस्तक कोरिडोर एवं आर्यसेल क्षेत्रों में विकास, सामाजिक कल्याण, युवा शक्ति, स्पॉन्सर, शिक्षा एवं रोजगार के साथ ही ग्रामीणों के स्वास्थ्य एवं चिकित्सा को प्राथमिकता देने के लिए लगातार प्रयासरत है। इन स्वास्थ्य शिविरों के माध्यम से कम्पनी ग्रामीण क्षेत्रों में अधिक से अधिक लोगों तक स्वास्थ्य सेवाओं को पहुंचाने एवं नेत्र स्वास्थ्य जागरूकता को बढ़ावा देने का प्रयास कर रही है।

हैदराबाद में छत्तीसगढ़ी संस्कृति की महक

सौरीआरटी कार्यशाला में वस्त्र संहिता धरा का आठ सदस्यीय दल शामिल

तरुण एछीसगढ़ संवाददाता

**जगदलपुर 31 अगस्त।** सांस्कृतिक सांभल एवं प्रशिक्षण केंद्र (सौरीआरटी) हैदराबाद में नई शिभा नीति 2020 अंतर्गत शिक्षा में पुस्तकी कला की भूमिका विषय पर 15 दिवसीय कार्यशाला आयोजित की जा रही है। जिसमें छात्र, छात्रक, बहिर, हरियाणा, राजस्थान, आंध्र प्रदेश, कर्नाटक, अरुणाचल प्रदेश आदि राज्यों के प्राथमिक शिक्षक सहभागी हैं। सत्र के तृतीय दिवस छात्र की टीम ने छात्र प्रदेश की संस्कृति, परम्परा, परंपरा, वस्त्र, दशहरा, तीज-त्योहार, खान-पान, वेशभूषा और लोक गीतों की आकर्षक प्रस्तुतियां दी गईं। प्रदर्शनी में ठेठरी, खुमी, अहरसा, खाजा, वाताजा, लाह, करी लाड़, तीली लाड़, कटवा आदि पकवान तथा अंकित पुरी पुरवा बिहवर, पारा - जाता, मंडू, नयाखानी, भोजली, मांगरोल, सीक, पिछ्ठी, करसा, परं, दुकनी,



सूपा, डेहरा, मडल पान अउर पतरी, मंडूआ आदि की प्रदर्शनी लगाई। जिसका विभिन्न राज्यों से आये हुए प्रतिनिधियों ने देखकर छात्र की संस्कृति को करीब से जाना और प्रदर्शन भूरी-भूरी प्रशंसा की। इस दौरान छात्र रागोनी, सुभा, पंथी, रुकत नाचा, बत्तालिया गीत आदि की रंगारंग प्रस्तुति दी गई। सौरीआरटी संस्तर हैदराबाद के डायरेक्टर चंद्रशेखर, कार्यशाला के



कोडिनेटर सौंदर्य कौशिक, प्रवीण ने छात्र की टीम को शानदार प्रस्तुति के लिए कथार्थ दी। छात्र की टीम में अनिता प्रजापति (बालोर), नीलमणी साहू (जगदलपुर), नानु



यादव (रायगढ़), रंजीता राज (सफिक), हिरोंदी कोराम (कांकेर), कविता कोरी (खिलामपुर), पश्चा गुणा (गिरवांद), ब्रह्म प्रसाद (रायपुर) सम्मिलित है। कार्यशाला में पुस्तकी कला, डांस, ड्रामा, कला, ड्रामा, पेंटिंग, संगीत आदि की नई शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत जोड़ने हुए सामूहिक शिक्षा प्रदान करने देश भर के शिक्षकों को ट्रेनिंग दी जा रही है।

युवती से अनाचार करने वाले 5 आरोपियों को पुलिस ने किया गिरफ्तार

घटना दिनांक के 20 दिन बाद पीड़िता ने केसफाइल याने में दर्ज करायाई थी रिपोर्ट

तरुण एछीसगढ़ संवाददाता, योगेश भोवरायी



**केसकाल 31 अगस्त।** मामले का सक्षम विवरण इस प्रकार है कि दिनांक 29/08/2024 को केसकाल थाना क्षेत्र अंतर्गत निवासी पीड़िता ने थाना आकर लिखित रिपोर्ट दर्ज करायाई कि दिनांक 9 अगस्त 2024 को वह अपने नजदीकी रिसेटर के साथ घर से सिलाई मशीन लेने के लिए केसकाल गई थी जो कि घर बापसी के समय अपने पुरुष मित्र को कॉल करके घर छोड़ने के लिए कहती है। पुरुष मित्र के साथ उसके चार दोस्त भी घर छोड़ने उसके रास्ते के जंगल में मौका पाकर पुरुष मित्र एवं उसके दोस्तों ने पीड़िता के साथ बारी बारी से अनाचार किया पीड़िता को उसके पुरुष मित्र काल करके धमकी देता था कि घटना की जानकारी किसी को बताई तो जान से मार देई इस घरे में पीड़िता ने यह जानकारी किसी को नहीं बताई वही दिन पीड़िता ने हिम्मत करके

घटना की जानकारी अपने परिजन को बताई और थाना केसकाल पहुंची। श्राधियों की रिपोर्ट के आधार पर तत्काल बीएनएन की धारा 70, 351 (3) के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। मामलों की गंभीरता को देखते हुए उच्चधिकारियों को अवगत कराया कर तत्काल विवेचना शुरू की गई। श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय कोडामाण श्री याच. अध्यक्ष कुमार (भा.पु.से) के निर्देशानुसार अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री रूच्य कुमार डांडे के मार्गदर्शन एवं केसकाल एसएओपी श्री भूपत सिंह धनेशी के पर्यवेक्षण में आरोपियों को पतासाजी हेतु

थाना प्रभारी विकास बघेल के नेतृत्व में केसकाल पुलिस व सायबर सेल की विशेष टीम गठित की गई। आरोपियों को पतासाजी के दौरान तकनीकी मदद लेते हुए आसपास के लोगों से पूछताछ शुरू की गई। परिणामस्वरूप चर्च घंटों में पुलिस टीम ने घटना में संलिप्त पांचों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपियों से पूछताछ करने पर उन्होंने अपना अपराध स्वीकार किया है। तत्पश्चात सभी आरोपियों को मानवीय न्यायलय में पेश कर न्यायिक रिमांड पर भेजा जा रहा है। सम्पूर्ण कार्यवाही में निरी विकास बघेल, एसआई धीरेंद्र ठाकुर, एसआई हेमंत देवान, निहार मंडल, विनय जेठिया, राजेश बिसेन, अरुणान सिंह, लालत नेताम, माधुरी शर्मा जय चन्द्रवशी आ. मनोहर निहार, अरुण यादव, लिलेश धुव, सभू मांझी, जामोने नेताम, रामू नेताम, अनिल कुलदीप, संतोष कोडोवी, अजय देवान, विजय सोरी, विष्णु मरकाम, मनोज पोषाम, चंदन यादव मझा, नंदकुमारी कुजाम, सोनल यादव, चंदनी नेताम, की अहम भूमिका रही। आरोपियों के नाम- 1.कमलेश नेताम 2. नंदकुमार पटेल 3. महेंद्र मरकाम 4. लक्ष्मीनाथ नेताम 5. सोनाराम मरकाम।

विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम की तैयारी, दिया प्रशिक्षण

सुकमा, 31 अगस्त। फोटोयुक्त निष्पत्तक नामावलिियों एवं सेवा निष्पत्तक से संबंधित निष्पत्तक नामावलिियों के सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम का आयोजन हुआ। इस संघर्ष में कलेक्टर श्री हरिस एच के मंडेल ने जिले के वृक्ष लेवल अधिकारी, सुपरवाइजर्स एवं तहसील कार्यालय के कर्मचारियों को फोटोयुक्त एक दिवसीय प्रशिक्षण वृष्टि स्वामी विवेकानंद युवा शक्ति परिसर सुकमा में आयोजित की गई। विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण अर्हता की गतिविधियों तथा पुनरीक्षण अर्हता में किचे जाने वाले डोर-डोर सर्वे, डीएसई संबंधित कार्य तथा निष्पत्तक नामावलिियों को शुद्ध किए जाने के संघर्ष में वृक्ष लेवल अधिकारी एवं सुपरवाइजर्स का प्रशिक्षण दिया गया। उल्लेखनीय है कि आयोजन द्वारा फोटोयुक्त निष्पत्तक नामावलिियों का विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण अर्हता तिथि 01 जनवरी 2025 कार्यक्रम जारी किया गया है।



प्रशिक्षण सहायक प्रोग्रामर जिला निष्पत्तक कार्यालय श्री सोमर उमल दया कोट, दोनापास, तोतापाल, गदीरास, छिन्दवाड़ और सुकमा तहसील के वृक्ष लेवल अधिकारियों को सक्षिप्त तहसील कार्यालय के कर्मचारियों को दी गई। प्रशिक्षण में बताया गया कि बीएनएओ द्वारा घर-घर सर्वे कर नए दिव्यंग, मृत एवं स्थानान्तरित मरदाताओं की जानकारी ली जाएगी और तहसील में जमा किया जाएगा।

राज्य स्तर में दिखावैरों 3 खिलाड़ी अपने हॉकी का जौहर

**सुकमा, 31 अगस्त (तरुण एछीसगढ़ संवाददाता)**। 29 अगस्त, गुल्बर्गा की हॉकी के जगदुर मेजर ध्यानचंद के जन्मदिन पर आयोजित राष्ट्रीय खेल दिवस पर पंडीतानी स्टेडियम जगदलपुर में संभाम स्तरीय शालेय क्रीडा चयन हॉकी प्रतियोगिता आयोजित की गई। सुकमा जिला के सहायक जिला खेल अधिकारी को कोराय्या ने बताया कि सुकमा जिले के सात खिलाड़ियों में से सेवेस छिन्दवाड़ के तीन खिलाड़ी कृष्णा कुहमरी, तुजुना नाग, शारिकाता राणा का चयन राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए हुआ है। चयनित खिलाड़ियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं।



लता उसेण्डी ने मण्डल स्तरीय भाजपा सदस्यता अभियान की कार्यशाला आयोजित की

तरुण एछीसगढ़ संवाददाता

**कोडामांघ 31 अगस्त।** भाजपा आगामी 2 सितंबर से पूरे देश में राश्ट्रव्यापी सदस्यता अभियान की शुरुवात कर रही है। जिसके तहत प्रदेश स्तरीय जिला स्तरीय कार्यालया के पश्चात सभी मंडलों में अभियान की कार्यालया आयोजित की जा रही है। 30 अगस्त को कोडामांघ विधानसभा के बीएनएओ और उत्तर मण्डल में भाजपा सदस्यता अभियान के तहत कार्यालया रखी गयी। बैठक में लता उसेण्डी ने बताया कि 2019 के बाद अब 2024 में सदस्यता अभियान पूरे सिरे से शुरू हो रहा है। 2 सितंबर को पश्चिमोत्तर प्रदेश में पार्टी की सदस्यता वक्त सदस्यता अभियान की शुरुवात करेगी। 5 तारीख से सिमा काल, लिंक के माध्यम से मण्डल में सभी लोग भारतीय जनता पार्टी के सदस्य बन सकते हैं। जिलाध्यक्ष



दीशर अरोरा ने बताया की 2 सितंबर से 15 अक्टूबर तक सदस्यता अभियान चलना जिसमें भाजपा के सभी कार्यकर्ता इन्हें महारथ की तैर पर शुरू में इस अभियान को चलाएंगे। बैठक में जिला महामंत्री आकाश

मेहता, अनिल आयाल, जितेंद्र सुराम, मनोहर साहू, प्रवीण रिपारी, खेमचंद नेताम, कृष्णा पोषाम, मीनू कोराम, सज्जा पोषाम, सुदर बघेल, दयाल राम नेताम, मंगल सिंह बघेल, गेंद लाल शर्मा, गणपत पोषाम, निरन बघेल, जयवंत श्रीवास्तव, धुवा मंडवी, रमेश राम रामबाई बघेल, गौरचंद बघेल, दलीचंद बघेल, वैरायू कोराम, राम दयाल

सेवानिवृत्त हुए 19 शासकीय सेवकों को कलेक्टर ने दिया पेंशन प्राधिकार पत्र

सेवानिवृत्त के साथ ही शासकीय सेवकों को पीपीओ जारी करने की परम्परा अनुकरणीय : कलेक्टर

जगदलपुर 31 अगस्त। कलेक्टर श्री विवेक दय्याम के ने जिला कार्यालय के प्रेरणा शक्ति में आयोजित समारोह में कहा कि शासकीय सेवकों को पीपीओ जारी करने की परम्परा अनुकरणीय है।



जगदलपुर 31 अगस्त। कलेक्टर श्री विवेक दय्याम के ने जिला कार्यालय के प्रेरणा शक्ति में आयोजित समारोह में कहा कि शासकीय सेवकों को पीपीओ जारी करने की परम्परा अनुकरणीय है। यह अनुकरणीय परम्परा अनवरत रूप से चलती रहे सभी कोशिश करनी। इसके लिए कोडामांघ और कोरा, लेखा एवं पेंशन कार्यालय के अधिकारी-कर्मचारी बधाई के पत्र हैं साथ ही दोनों कार्यालय द्वारा सेवानिवृत्त कर्मचारियों का पीपीओ जारी करने की दिशा में सहकार्य के साथ पहल किया जा रहा है। प्रशासन की कोशिश है

कि सेवानिवृत्त के साथ ही सम्बन्धित शासकीय सेवकों को लंबे समय तक शासकीय सेवा के परिश्रम का सभी स्तरों का समय पर भुगतान किया जाए। उन्होंने कहा कि लम्बी अवधि तक शासकीय सेवा देने के उपरंत अधिकारियों को जिला कार्यालय के अनुभव और सभी का सदुपयोग समाज के लिए करे। सभी शासकीय सेवक नौकरी के दौरान समय के लिए, परिवार और समाज के लिए समय नहीं निकाल पाए होंगे, वे सेवानिवृत्त होने के पश्चात भी सक्रिय रहकर स्वयं एवं परिवार और समाज को समय देवें। कलेक्टर ने कहा कि पंढर दिवस का निर्वहन करते हुए सेवानिवृत्त हुए शासकीय सेवकों को पीपीओ जारी करने की परम्परा अनुकरणीय है।

मैं सेवानिवृत्त शासकीय सेवकों को पुष्पमाला एवं शॉल-श्रीफल भेंटकर सम्मानित किए। वहीं इन सेवानिवृत्त शासकीय सेवकों को पीपीओ पत्र प्रदान किए। इस अवसर पर वरिष्ठ कोडामांघ अधिकारी श्री संजय सोनवानी ने बताया कि अगस्त माह में सेवानिवृत्त 22 शासकीय सेवकों को पीपीओ पत्र प्रदान किया जा रहा है। शेष का आवश्यक कार्यवाही के बाद जल्द पीपीओ जारी कर दिया जाएगा। इस अवसर पर संयुक्त संचालक कोरा-लेखा एवं पेंशन श्री कमलेश रायसेर सिंह जिला कोडामांघ के अन्य अधिकारी-कर्मचारी और सेवानिवृत्त शासकीय सेवक मौजूद थे। इस अवसर पर सेवानिवृत्त हुए शासकीय सेवकों ने भी अपने अनुभव को साझा करते हुए शासन-प्रशासन के द्वारा सेवानिवृत्त शासकीय सेवकों के लिए सम्मान कार्यक्रम आयोजन को सराहनीय पहल निरूपित करते हुए आभार व्यक्त किए।

समाचार संक्षेप

जिला पंचायत सीईओ की अध्यक्षता में शिक्षा विभाग की समीक्षा बैठक



**सुकमा, 31 अगस्त (तरुण एछीसगढ़ संवाददाता)**। बुधवार को मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती मन्ना जैन की अध्यक्षता में जिला शिक्षा विभाग बैठक संभल रहा। उन्होंने विकासखंडवार संस्कृत समन्वयकों एम प्रजाचारी से स्थूल से संबंधित चर्चा की। उन्होंने जिले में चल रहे ईजीएल योजना की समीक्षा करने, जतन योजना की समीक्षा करते हुए, मुख्य कार्यपालन अधिकारी ने विकास खंड शिक्षा अधिकारी से गुणवत्ता युक्त कार्य करने के निर्देश दिए। साथ ही समस्त प्राचार्य संस्कृत समन्वयक को सुकमा जिले के बच्चों को बेहतर शिक्षा प्रदान करने के लिए प्रेरित किया। बैठक में जिला शिक्षा अधिकारी श्री जी आर मंडवी द्वारा उचित संस्कृत समन्वयक, प्राचार्यों से मीटिंग के एजेंडा चार विषयों पर चर्चा की गई। उन्होंने कहा कि इस्पात आबाई के लिए दिए गए टारगेट अनुकूल पंजीवन कवाचन को कर, जल माह औसत उपस्थिति की जानकारी, वस्त्र मालिक परीक्षा परिणाम की जानकारी प्रति माह समीक्षा की जायेगी। बोर्ड परीक्षा परिणाम की समीक्षा की गई, संस्था में पशुना भोजन का मीनू चयन करने को कहा गया। बैठक बताया कि शाला लीग बच्चों की सूची तैयार कर एसएमसी/एसएमडीसी, प्रधानाध्यक्ष के साथ संस्कृत समन्वयक अहम विभागीय निर्माण। शत प्रतिशत बच्चों को शाला में पुनः प्रवेश दिवसाना, पश्चो बोर्डिंग बचने के संबंध में जानकारी दी गई। बैठक में जिला निरसन समन्वयक श्री श्याम सुन्दर सिंह चौधरी, सहायक जिला परिधीय अधिकारी श्री नारायण चन्द, सहायक परिधीयान समन्वयक श्री अशोक राम एम जिले के समस्त प्राचार्य, संस्कृत प्राचार्य संस्कृत समन्वयक उपस्थित थे।

किसानों को मूदा स्वास्थ्य कार्ड और सजी बीज वितरित



**सुकमा, 31 अगस्त।** कलेक्टर श्री हरिस एच के निर्देशन एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती मन्ना जैन के कुशल मार्गदर्शन में आकाशी जिला सुकमा में संपूर्णता अभियान नीति अंगण के तहत कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। संपूर्णता अभियान कार्यक्रम के तहत कृषि विभाग द्वारा सितंबर, ग्राम पंचायत में बैठक आयोजित की गई।

निवृत्त नेहरू योजना पंचायत के सभी प्रमुख किसान और स्थानीय प्रतिनिधि शामिल हुए। इस बैठक में मूदा स्वास्थ्य कार्ड, कृषि योजनाओं, प्रत्येक किसान को उनकी मिट्टी की पोषक स्थिति का मूल्यांकन करने के साथ ही उन्हें मूदा स्वास्थ्य कार्ड प्रदान करने वाली नई तकनीकों के बारे में जानकारी दी गई। शिविर के दौरान कृषि विभाग द्वारा कुर्को को जैविक कीटनाशक, रक्तजी पसलों के लिए गुणवत्तापूर्ण बीजा का वितरण किया गया। इस दौरान कुर्को को बताया गया कि बेहतर फसल उत्पादन के लिए प्रशस्त न्यान, परमेश्वर और पौधेशिव (एपीके) जैसे आयरथक पोषक तत्वों के साथ-साथ सफर कर ड्रिप सिस्टम को लक्ष्य और चिक, अमरन और कॉपर जैसे सूक्ष्म पोषक तत्व शामिल करना आवश्यक है।



**जगदलपुर 31 अगस्त।** ग्राम पंचायत राकेश्वर के ग्रामीणों ने अपने मन की परिसीमा को लेकर बरे निज कार्यक्रम में भाग लिया। अगले 31 ग्रामीणों ने अपने गांव की सीमाओं की पुनः समीक्षा की मांग की, जिससे विकास कार्यों में सुधार हो सके। ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि इस मामले को प्राथमिकता से लेकर आवश्यक कदम उठाए जाएंगे।



**जगदलपुर 31 अगस्त।** बरतार येमेवर ऑफ कामर्ष की महानुक्रम प्रक्रिया प्रारंभ हो गई है। उपाध्यक्ष के दोनों प्राचारी उपस्थित हैं।



मुरारी राम देवांगन बने छतीसगढ़ शिक्षक संघ जिलाध्यक्ष

छुआ, 31 अगस्त (तरुण छतीसगढ़ संवाददाता)। आदर्श पूर्व माध्यमिक खाला छुआ के वरिष्ठ शिक्षक मुरारी राम देवांगन, छतीसगढ़ शिक्षक संघ के जिलाध्यक्ष नियुक्त किए गए।

भारतीय रक्षा मंत्रालय ने 'सुरक्षा' के अंतर्गत नए प्रशासनिक विभागों की घोषणा की

भारतीय रक्षा मंत्रालय ने 'सुरक्षा' के अंतर्गत नए प्रशासनिक विभागों की घोषणा की है। इन विभागों में शामिल हैं: रक्षा प्रशासनिक विभाग, रक्षा प्रशासनिक विभाग, रक्षा प्रशासनिक विभाग।

भारतीय रक्षा मंत्रालय ने 'सुरक्षा' के अंतर्गत नए प्रशासनिक विभागों की घोषणा की

भारतीय रक्षा मंत्रालय ने 'सुरक्षा' के अंतर्गत नए प्रशासनिक विभागों की घोषणा की है। इन विभागों में शामिल हैं: रक्षा प्रशासनिक विभाग, रक्षा प्रशासनिक विभाग, रक्षा प्रशासनिक विभाग।

जयस्तंभ चौक में संगीत कार्यक्रम में उमाशंकर ग्युप आर्केस्ट्र के कलाकारों ने एक से बढ़कर दी प्रस्तुति

13 वर्षों से रामनाम सप्ताह का आयोजन सराहनीय : साव

तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

भारतपारा, 31 अगस्त। एक सुरम्य शास संगीत निशा का आयोजन शुरूआत को शंकरवादी जय स्तंभ चौक में किया गया जहाँ विलासपुर से आये उमाशंकर ग्युप आर्केस्ट्र ने एक से एक गानों की प्रस्तुति ने लोगों का मन मोह लिया।



सिवायक इन्द्र वान ने अपने संबोधन में इस आयोजन के लिए धन्यवाद ज्ञापन के बजाय दी व लगातार रामसप्ताह जयस्तंभ चौक में आयोजित है।

धन्यवाद ज्ञापन किया साथ ही अतिथियों का भव्यवाह करते हुए कहा कि आपने जो अपना बहुमूल्य समय निकाला और यहाँ आये और मेरा मनोबल बढ़ाया इसके लिए आप सभी का हृदय से आभारी हूँ। कार्यक्रम का बहुत ही सुन्दर था से संचालन प्रकाश कोमल शर्मा ने किया।

साहू समाज की जिला स्तरीय तीज महोत्सव 1 को



भारतपारा, 31 अगस्त। जिला साहू समाज की जिला स्तरीय तीज महोत्सव का आयोजन शुरूआत को शंकरवादी जय स्तंभ चौक में किया गया जहाँ विलासपुर से आये उमाशंकर ग्युप आर्केस्ट्र ने एक से एक गानों की प्रस्तुति ने लोगों का मन मोह लिया।

साहू समाज की जिला स्तरीय तीज महोत्सव का आयोजन शुरूआत को शंकरवादी जय स्तंभ चौक में किया गया जहाँ विलासपुर से आये उमाशंकर ग्युप आर्केस्ट्र ने एक से एक गानों की प्रस्तुति ने लोगों का मन मोह लिया।

1 सितंबर से घर-घर होगी जाकर पशुओं की गिनती

बलौदाबाजार, 31 अगस्त। तरुण छतीसगढ़ संवाददाता।। प्रथम विभाग विभाग द्वारा 21 वीं पशु संगणना का हेतु नियुक्त किये गये पशुचिकित्सक एवं प्रशासकों हेतु प्रथम चरण में जिला स्तरीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन स्थानीय पशुचिकित्सक विभाग कार्यालय के सभागार में सत्र हुआ।

राज्य स्तरीय बंजारा महासम्मेलन में शामिल होंगे मुख्यमंत्री साय



तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

छुआ, 31 अगस्त। आँल इंडिया बंजारा संघ का एक प्रमुख प्रतिनिधि मंडल ने 27 अगस्त को मुख्यमंत्री विद्युदेव साय से राज्य स्तरीय बंजारा महासम्मेलन में शामिल होने के लिए मुंबई में मुलाकात की।

कार्यालय नगर पालिक निगम, भिलाई (संपत्तिकर विभाग)

Table with columns for serial number, name, and amount. Includes a list of names and their respective amounts for property tax collection.

जनसमस्या निवारण शिविर में मिले 385 आवेदन 209 का तत्काल निराकरण

तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 31 अगस्त। मुख्यमंत्री विद्युदेव साय के सुरुआत के संकल्पों के अन्तर्गत पारदर्शी विकासखण्ड के ग्राम कोटावा में तीसरा जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया गया।



शिविर का आयोजन गांव के मिडिल स्कूल परिसर में किया गया जिसमें स्थानीय नागरिक सहित आस पास गांव के ग्रामीण बड़ी संख्या में शामिल हुए। शिविर में विभिन्न विभागों से संश्लेषित कुल 385 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें से 209 आवेदनों का तत्काल निराकरण किया गया है।

जयस्तंभ चौक में संगीत कार्यक्रम में उमाशंकर ग्युप आर्केस्ट्र के कलाकारों ने एक से बढ़कर दी प्रस्तुति

तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

भारतपारा, 31 अगस्त। एक सुरम्य शास संगीत निशा का आयोजन शुरूआत को शंकरवादी जय स्तंभ चौक में किया गया जहाँ विलासपुर से आये उमाशंकर ग्युप आर्केस्ट्र ने एक से एक गानों की प्रस्तुति ने लोगों का मन मोह लिया।

राज्य स्तरीय बंजारा महासम्मेलन में शामिल होंगे मुख्यमंत्री साय

तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

छुआ, 31 अगस्त। आँल इंडिया बंजारा संघ का एक प्रमुख प्रतिनिधि मंडल ने 27 अगस्त को मुख्यमंत्री विद्युदेव साय से राज्य स्तरीय बंजारा महासम्मेलन में शामिल होने के लिए मुंबई में मुलाकात की।

